Областная ктюбинскии общественно-политическая газета Выходит два раза в неделю

№ 82 (21.368)Вторник, 14 октября 2025 года



Издается с 19 июня 1918 года

• ЗНАЙ НАШИХ!

Историческая победа

Женский футбольный клуб «Актөбе» завоевал титул чемпиона Казахстана по итогам сезона 2025 года. Аким области встретился с игроками и тренерским штабом.

Асхат Шахаров поздравил спортсменок с историческим достижением:

- Победа клуба «Ақтөбе» стала важным событием не только для нашей области, но и для всего казахстанского футбола. Это не просто спортивный успех - это пример для молодежи, для всех, кто верит в свои силы. Ваш результат - показатель профессионализма, настойчивости и сильного командного духа. Вы вдохновляете и доказываете, что женский футбол в стране выходит на новый уровень.

Актюбинские футболистки продемонстрировали впечатляющий результат: в 26 матчах одер-

жали 24 победы, дважды сыграли вничью и забили 225 голов. Лучшим бомбардиром чемпионата стала Алина Литвиненко, на ее счету 72 мяча.

Чемпионат Казахстана среди женских команд стартовал весной, и с первых матчей актюбинки уверенно заявили о себе как о главных претендентках на золото. Убедительная победа 12 октября над «Астаной» со счетом 6:0 сделала ко-

манду «Ақтөбе» недосягаемой для

соперников и принесла ей первый

в истории титул чемпионок страны. Аким области поблагодарил тренерский штаб, медработников, аналитиков и всех, кто внес вклад в достижение этого успеха. Выразил уверенность, что чемпионство станет мощной мотивацией для молодежи и вдохновит казахстан-

ских девушек на занятия спортом. Он пожелал спортсменкам побед

СПРАВКА АВ

на международной арене.

Женская команда «Ақтөбе» создана в феврале 2024 года. Уже в первый сезон она заняла второе место в чемпионате страны и получила право выступить в Женской лиге чемпионов УЕФА сезона 2025/2026. В квалификационном раунде актюбинки сыграли против итальянской «Ромы» со счетом 0:2 и датского «Норшелланна» - 2:4.

Арман ЖУМАБАЙ

• РАЗНЫЕ – РАВНЫЕ

Инклюзивный турнир по бочча прошел в Актобе. В соревнованиях приняли участие десять команд, среди которых школьники, депутаты и сотрудники акимата.

В Центре настольного тенниса состоялся турнир по паралимпийскому виду спорта бочча среди детей. Мероприятие приурочили ко Дню людей с инвалидностью, который в Казахстане отмечается во второе воскресенье

В соревнованиях приняли участие десять команд, представившие несколько городских школ. В состав каждой команды вошли не только юные спортсмены, но и депутаты городского и областного маслихатов, а также сотрудники областного акимата. Это символизировало сплоченность, поддержку и равные возможности для всех. Турнир стал не просто спортивным событием, а настоящим праздником воли, силы духа и инклюзии.

Участников приветствовал аким области Асхат Шахаров, подчеркнувший, что подобные мероприятия помогают раскрыть потенциал каждого спортсмена и укрепляет идеи равных возмож-

ностей. - Турнир по бочча – яркий пример реализации принципов, обозначенных Президентом страны Касым-Жомартом Токаевым о создании условий для занятий спортом и самореализации людей с инвалидностью. Спорт бочча - символ силы воли и упорства, он объединяет, воспитывает

Сила духа и неограниченные возможности



взаимное уважение и поддержку. От всей души поздравляю участников, ваше мужество и любовь к спорту вдохновляют и служат примером для всех нас, – отметил Асхат Шахаров.

С приветственным словом также выступила председатель областного общества парализованных граждан, Герой труда Казахстана Куралай Байменова. Она выразила благодарность руководству региона за создаваемые условия для развития, подчеркнув, что инклюзия - это общество равных возможностей, где каждый имеет право на полноценное участие в жизни.

Сегодня для особенных людей открываются новые дороги, создаются необходимые условия для самореализации и роста.

- Ваши дороги открыты, условия созданы. Главное – работайте над собой, стремитесь к новым достижениям и никогда не отчаивайтесь, - сказала она, обращаясь к участникам турнира. - Каждый ваш день - это победа над обстоятельствами, вы уже победители!

Бочча требует высокой концентрации, точности и стратегического мышления. В нем участвуют спортсмены с поражением опорно-двигательного

аппарата, многие из которых передвигаются на инвалидных колясках.

Ученицы 9 «б» класса СШ № 14 Сабина Кыдыргали и Салима Бахытжанова - не просто одноклассницы, но и отличный спортивный тандем. Сабина занимается бочча с апреля, а Салима - ее партнер по команде. Несмотря на то, что девочки не вошли в число призеров, они проявили собранность, взаимную поддержку и настоящий командный дух.

Салима, к слову, является серебряной чемпионкой мира по каратэ в своеи возрастнои категории. Участие в этом турнире стало для нее новым опытом, где она смогла проявить себя как спортсмен и верный друг.

Игры проходили в теплой атмосфере. Каждый матч вызывал искренние эмоции и аплодисменты зрителей, а болельщики не скрывали гордости за участников.

На торжественной церемонии закрытия выступили председатель областного маслихата и региональной федерации бочча Гулкасима Суентаева и председатель РОО «Объединение депутатов маслихатов Казахстана» Толеубек Мукашев. Они отметили, что подобные инклюзивные соревнования воспитывают уважение, толерантность и веру в собственные силы.

Участникам вручили памятные подарки и грамоты. В церемонии также приняли участие председатели маслихатов разных областей страны, которые выразили восхищение силой духа и активностью участников, подчеркнув значимость развития инклюзивного спорта в Казахстане.

Алуа БЕКНАЗАР

• ГОРОД



Новый двор и дороги

Аким области проинспектировал работы по благоустройству Актобе.

Впервые в жилом массиве «Жанаконыс» в районе Шестихатки строят дорогу. ТОО «Ассана дорстрой» завершает прокладывать участок длиной 2,1 км, соединяющий улицу Едыге батыра с промышленной зоной города.

Асхат Шахаров побывал на объекте, ознакомился с ходом работ. Он подчеркнул важность соблюдения всех стандартов качества, поручил подрядной организации обеспечить надежность и долговечность дорожного покрытия. Представители компании заверили, что работы будут выполнены с соблюдением всех технических требований.

Кроме того, глава региона ознакомился с ремонтными работами по улице Маншук Маметовой, где подрядчик - TOO «Astana Energo Hub» - проводит средний ремонт дорожного полотна.

Этим летом благоустроены дворы многоэтажек, один из них в 12-м микрорайоне. Проект направлен на создание комфортного и безопасного дворового пространства. Асхат Шахаров встретился с жителями обновленного двора, выслушал их предложения и мнения.

Жанна ДАУЛЕТКЫЗЫ

СЛЫШАШЕЕ ГОСУЛАРСТВО

Вопросы, просьбы, предложения

Аким области провел личный прием граждан.

Асхат Шахаров выслушал обращения жителей по ряду актуальных социальных и жилищных вопросов. Один из заявителей обратился с просьбой оказать материальную помощь на лечение внука с особыми потребностями. От другого поступило обращение по подключению газа к жилому дому, расположенному на территории садоводческого коллектива.

Актюбинку, которая приобрела квартиру по договору долевого участия, беспокоила проблема незавершенного строительства. Ей сообщили, что акимат города занимается вопросом подключения инженерных сетей. Подготавливается пакет документов для обращения в прокуратуру. В рамках вступившего в силу решения суда от июля 2024 года прокуратура намерена подать иск о возврате земельного участка и проектной документации государству. Еще одна заявительница попросила поддержать ее инициативу по открытию собственного дела.

По всем обращениям аким области поручил соответствующим органам и службам провести детальное рассмотрение и принять меры в рамках действующего законодательства.

Тугель ДАУЫЛТАЕВ

Озеленили парк Здоровья

В рамках акции «Таза Қазақстан» в области было высажено около 7 300 саженцев.

Массовая посадка деревьев прошла в 200 населенных пунктах региона.

Аким области Асхат Шахаров принял участие в озеленении парка Здоровья в микрорайоне Алтын Орда. Сажали деревья свыше 50 человек. В их числе активисты совета ветеранов, представители молодежного крыла «Жастар рухы» и областного молодежного ресурсного центра.

В ходе субботника было посажено 200 кленов и ясеней. В этот день по региону на площади 770 гектаров в общей сложности высажено 7 300 деревьев.

Стоит отметить, что за четыре года, начиная с 2021-го, в области посадили 332 тысячи деревьев, только весной этого года появилось 55 тысяч. За осенний сезон планируется высадить 113 тысяч саженцев.

- По поручению Президента страны сегодня во всех регионах реализуются масштабные мероприятия по озеленению и улучшению экологической обстанов-



личную ответственность за чистоту и порядок в своем населенном пункте. Только совместными усилиями мы сможем добиться реальных и устойчивых результатов. Хочу также сказать, что такие субботники объединяют людей, формируют экологическую культуру, воспитывают ответственное отношение к окружающей среде и способствуют благоустройству городов и сел, - отметил аким области.

Арайлым РАХАТ

Тополя, березы и ясени украсили лесхоз

В рамках проекта «Школьное лесничество» в области за один день высажено 1 350 деревьев.

Проект стартовал в апреле нынешнего года именно в нашей области. Его цель - профориентация учащихся в сфере лесного хозяйства и природопользования, формирование экологической культуры и развитие бережного отношения к

В субботу на территории лесных хозяйств области высажено 1 350 деревьев. Аким области Асхат Шахаров вместе с учениками городских школ принял активное участие в акции и лично посадил саженцы.

- «Школьное лесничество» - важное мероприятие, проводимое в рамках республиканской экологической акции «Таза Қазақстан», инициированной

Президентом страны Касым-Жомартом Кемелевичем Токаевым. С апреля этого года в проекте приняли участие более 400 школьников из Актобе и ряда районов области, ими высажено в целом 850 саженцев. Сегодня мы уже видим результаты - подросшие, распустившие листья деревья. Этот проект - не разовая акция, впереди нас ждет еще немало кампаний по посадке деревьев. Ответственное отношение молодежи к зеленым насаждениям - залог будущего, - отметил Асхат Шахаров.

В акции приняли участие 102 школьника, на площади 3,2 гектара они высадили 100 тополей, столько же ясеней и 30 берез. Перед посадкой учитель биологии средней школы № 80 Мади Утесин прочетал познавательную лекцию на экологическую тему и объяснил важность охраны природы.

Самира КАРИНА